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Printre figurile reprezcntati\·e ale căror fapte eroice le-au în
scris numele pentru totdea11na în „cartea de aur·· a luptătorilor anti
fascişti, un loc imporant îl ocupă utecistul PETHE VI-'?CU - fiu de
votat al poporului, care s-a dăruit cu înflăcărare luptei pentru zdro
birea fascismului. 

Născut la 9 februarie 1929 în comuna Gura-Ocniţei, judeţul Dîm
boviţa, cunoaşte de mic, prin propria-i suferinţă, grcutătilc şi nea
junsurile materiale ale clasei muncitoare. 

Tatăl fiind. sondor şi mama zilieră. copilul trebui să muncească 
din greu spre a face faţă unei vieţi sărăcăcioase. Neajunsurile mate
riale nu l-au împiedicat să înveţe carte, iar firea lui dornică de cu
noaştere i-a condus paşii către mişcarea comunistă, către Uniunea Ti
neretului Comunist, al cărui membru devine în 1944, după eliberare. 
Fire întreprinzătoare, dind dovadă de curaj şi devotament neţărmurit 
faţă de cauza poporului, desfăşoară o intensă activitate politică, ac
ţionind sub conducerea comuniştilor la mobilizarea tineretului în lupta 
pentru reforme democratice în ţară, pentru nimicirea hitlerismului. 

Răspunzînd chemării partidului, se înrolează în batalionul de tineri 
voluntari români, constituit în comuna VERPELET (Ungaria), în cadrul 
diviziei Tudor Vladimirescu. 1 

Ştiind că sînt primiţi numai tineri care împliniseră 18 ani, la vizita 
medicală, utecistul Vişeu, din dorinţa de a lui parte la luptă, spune 
medicului că are 19 ani, fiind admis în rîndul voluntarilor. Se pregă
teşte cu toată seriozitatea, remarcîndu-se prin priceperea de a folosi 
armamentul, de a-şi însuşi tehnica militară, fiind exemplu pentru to
varăşii săi. In februarie 1945, unitatea din care făcea parte tînărul 
dîmboviţean intră în luptă. 

1 V. Bîrza : ,,Eroismul celor de 18 ani" - în „Scînteia tineretului", anul 
XV, seria II-a, nr. 3302, vineri 25 decembrie 1!)59. p. ~. 
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„Cele mai aprige înfruntări au avut loc pentru cota 568 (un cuib 
de mitralieră). Inamicul din apropierea ei continua să tragă, oprind îna
intarea ostaşilor români din Regimentul 2 infanterie". 2 

In zorii zilei de 13 februarie 1945, este reluat atacul asupra cotei 
586 aflată la sud-est de comuna slovacă Jablanovţe. In toiul luptelor, 
asaltînd cu grenada Ct!iburile dl' rezistenţă inamice, în infernul acela, 
„cad cei dintii eroi din rîndul 11teciştilor - printre care Petre Vişeu 
din Gura-Ocniţei. Dîmboviţa". :i 

Figura luminoasă a tînărului pandur care şi-a dăruit viaţa cauzei 
eliberării patriei, luptei pline ele sacrificiu, care a dispărut la citeva 
zile după ce a depu5 jurămîntul. cu o săptămină înainte de a împlini 
\"frsta de 16 ani, va rămîne veşnic- în amintirea tineretului patriei noa
tre ca o pildă de un înalt patrioti.':im 

:l „România in războiul antihitlerist'· (:3 august 194-4 - !I mai 1945), Ed. 
Militară. p. 404. 

'l. lnfldcarare. t•iteJie, eroi.mi", in .. Apararea patriei•' 21 iulie l!l56, nr. 171 
(:1091) p. :i. 
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